

## НОВІ ГОРИЗОНТИ НАУКИ

Н.П. СУВОРОВ, И.Г. СУВорова

### КОНЦЕПЦИИ КОСМОТЕОРИИ (Сообщение 7)

Дана публікація є продовженням викладу авторського погляду на стратегію розвитку людини.

#### *12. Уровни нравственности и морали*

Человек при помощи науки в состоянии  
исправить собственное несовершенство  
И.И.Мечников

Описать, нарисовать, охарактеризовать достаточно полно портрет, образ человека – сложная задача. Слишком многообразна, многогранна личность любого человека. Указанная задача значительно упрощается, если ограничиться самым главным, самым важным в представлении образа человека – базовыми составляющими.

Человек – энергоинформационная (биоэнергоинформационная) сущность. Энергия – первая и главная составляющая любой антропологической сущности. От энергии зависит здоровье, благополучие, успех, счастье, вся жизнь каждого человека.

Наряду с энергетическом потенциалом к базовым составляющим личности человека, коллектива, общества следует отнести мировоззрение. Мировоззрение определяет уровень целостного развития антропологических сущностей и структур. В понятие мировоззрение входят такие важнейшие философские категории как вера, духовность, гармония, этика, нравственность, мораль и др.

Используя базовые составляющие личности человека, автором установлена математическая взаимосвязь между энергетикой и этикой для совокупности  $m$  индивидов в виде

$$E \sim mE_0(\rho - r).$$

Поскольку человек – общественная, социальная сущность, то в основу принята энергия взаимодействия  $E$ . Энергия взаимодействия индивидов  $E$  связана с собственной энергией  $E_0$  отдельного индивида, а также этическими канонами – личной гармонией  $(\rho - r)$ , гармонией-нравственностью, определяемой коэффициентом автокорреляции  $\rho$  и гармонией-моралью, определяемой коэффициентом взаимной корреляции  $r$ .

Нравственность – внутренняя гармония определяет сходство (корреляцию) индивида с некоторым эталонным образом, математически записывается в виде коэффициента автокорреляции

$$\rho = \alpha \int_{\{t\}} S_u(t, C) S_y(t, C) dt,$$

где  $\alpha$  – коэффициент нормировки,

$S_u(t, C)$  – энергоинформационный образ индивида,  $C$  – многокомпонентный энергоинформационный параметр, характеризует энергетический потенциал всех тел (оболочек) человека;

$S_y(t, C)$  – эталонный энергоинформационный образ, который может отличаться от идеального, приближаясь к нему в пределе.

В качестве эталонных образов могут быть приняты:

– иподигма личности человека – образ порядочного человека (начальный уровень развития совершенного человека):

– дигма – образ духовно-интеллектуальной личности (промежуточный, некоторый средний между начальным и высшим уровнем развития совершенного человека);

– парадигма – высший уровень развития совершенного человека.

Идеальным эталонным образом для человека является Богочеловек и Бог.

Устремление человека к идеальному эталону, либо сколь угодно близкое к нему приближение математически определяется значением коэффициента автокорреляции  $\rho = +1$ .

Значение  $\rho = +1$  характеризует факт достижения индивидом наивысшего энергетического потенциала  $E \sim +E_0$ , необходимого ему для саморазвития, самосовершенствования. Коллектив из  $m$  индивидов способен сформировать высшую энергетику взаимодействия  $E \sim +mE_0$ .

Равенство  $\rho = +1$  является отображением высшего уровня внутренней гармонии, наилучшего способа сложения внутренних энергий во всех телах (оболочках), на всех уровнях энергетик личности человека, служит показателем его устремления к преобразению-метаморфозе.

Правильное, божественное мировоззрение, высокий уровень внутренней гармонии, лучший характер, нрав, образцовое поведение, благородные навыки и привычки способствуют формированию и отдаче высокого положительного потенциала, развивают полную любовь. Приближение к потенциальному уровню нравственности есть свидетельство наилучшего согласования человека с Богом, достижения с ним гармонии-любви, а, следовательно, любви к себе и другим людям.

**Высшим уровнем гармонии-нравственности является гармония-любовь. Любовь – высшее положительное нравственное качество.**

**Гармония-любовь, как высший уровень гармонии-нравственности, формирует высший энергетический потенциал человека, коллектива, общества, нации.**

**Любовь – базовая, главная составляющая совершенного мировоззрения.**

Знание взаимосвязи гармонии-нравственности и гармонии-любви необходимо как для формирования философии воспитания, так и для философии лечения-исцеления. С помощью любви, реализуя принцип "полюби себя сам", можно осуществить самоисцеление. С помощью любви можно проводить исцеление других людей, в том числе, и демонических существ.

Разные этапы развития-эволюции человека – это этапы развития его мировоззрения. Базовыми составляющими, или "духовными стволовыми клетками" мировоззрения является вера, духовность, гармония. Различные эталонные образы совершенного человека – иподигма, дигма, парадигма есть ступени эволюции мировоззрения, развития веры, духовности, гармонии, а, следовательно, нравственности и морали, любви и мира.

Мораль – внешняя гармония определяет степень правильного взаимодействия, взаимопонимания, умения людей формировать между собой компромисс, математическая форма записи которой выражается коэффициентом взаимной корреляции

$$r = \beta \int_{\{t\}} S_i(t, C) S_j(t, C) dt, \quad i \neq j,$$

где  $\beta$  – коэффициент нормировки,

$S_i(t, C), S_j(t, C)$  – энергоинформационная модель образов различных индивидов.

В более общей форме представления  $S_i(t, C)$  – энергоинформационная модель образа произвольного индивида,  $S_j(t, C)$  – модель любого иного энергоинформационного объекта (сущности), с которым взаимодействует индивид. В этом случае взаимная корреляция характеризует уровень согласования конкретного индивида с окружающим его миром (объектом, сущностью).

Смысл термина "мораль" хорошо иллюстрируют некоторые греческие слова, в частности, **ο συμβιβασμός** (симвивазмос):

- согласие мир;
- совмещение;
- примирение, согласие;
- уступка, компромисс, соглашательство (полит.).

**η συμβίβαση** (симвиваси): согласие, мир;

**συμβιβάζω** (симвивазо): согласовывать, улаживать, примирять, приводить к согласию;

**συμβιβάζομαι** (симвивазомэ);

- примиряться, приходиться к согласию, идти на компромисс;
- совмещаться, быть совместимым.

Близким по форме к приводимым греческим словам является слово  $\eta\ \sigma\upsilon\mu\beta\iota\alpha$  (симвия): жена, супруга – в нормальной семье создатель и хранитель семейного очага, покоя, мира.

Уживчивость, терпимость, человечность – важнейшие добродетели морали. В греческом языке есть замечательное слово энкратия  $\eta\ \epsilon\upsilon\kappa\rho\alpha\tau\epsilon\iota\alpha$  – воздержание, умеренность, сдержанность, уравновешенность, выдержка;

$\epsilon\upsilon\kappa\rho\alpha\tau\eta\zeta$  – сдержанный, выдержанный, владеющий собой. Энкратия – это воспитание и самовоспитание необходимых внутренних качеств, черт характера, а также эпоха длительного перехода от аморального гомо сапиенс к начальной стадии совершенного человека, совершенного общества, совершенного государства.

Близким по смыслу к греческому слову  $\epsilon\upsilon\kappa\rho\alpha\tau\epsilon\iota\alpha$  – энкратия является латинское слово *tolerantia* – толерантность. Толерантность – терпимость к чужим мнениям, верованиям, поведению, важная черта характера человека для установления гармоничных принципов взаимодействия между людьми.

Мораль с физической и этической точки зрения характеризует степень согласования, уровень баланса энергий творения разных знаков (поляристей).

Высший, потенциальный уровень гармонии-морали – идеальная гармония Абсолюта, т.е. полный баланс, строгое равенство энергий Инь и Ян, взаимный покой, взаимопонимание, мир.

Математически высшему уровню морали соответствует равенство коэффициента взаимной корреляции  $r = 0$  ("+"+"-"=0), что свидетельствует о неукоснительном соблюдении индивидами основного закона ТВОРЦА – закона сохранения гармонии.

**Высшим уровнем морали является мир.**

Таким образом, потенциальный уровень морали определяет высшие каноны существования людей между собой.

**Мир и любовь – две главные компоненты совершенного мировоззрения.**

**Мир – идеальная гармония ТВОРЦА – высший (потенциальный) уровень гармонии-морали.**

**Любовь – идеальная гармония Господа Бога – высший (потенциально возможный) уровень гармонии-нравственности.**

**Сущностью совершенного человека является совершенное мировоззрение, идеальная гармония, высший уровень гармонии-морали и гармонии-нравственности – мир и любовь.**

Таким образом, установлены верхние (предельные, потенциальные) границы гармонии-нравственности и гармонии-морали – любовь и мир. С математической точки зрения верхней границе нравственности соответствует коэффициент автокорреляции  $\rho = +1$ , морали – коэффициент взаимной корреляции  $r = 0$ , личной гармонии – коэффициент  $\rho - r = 1$ .

Коэффициент автокорреляции включает в себя область теоретически возможных значений в виде  $\rho = [0 \div 1]$  и  $\rho = [-1 \div 0]$ .

Область значений  $\rho = (0 \div 1]$  характеризует положительную нравственность.

Область  $\rho = [0]$  определяет полную безнравственность.

Область значений коэффициента автокорреляции  $\rho = [-1 \div 0)$  характеризует отрицательную нравственность.

Каждому уровню развития нравственности, морали соответствует свой уровень развития мировоззрения. Справедливо и другое утверждение: каждому уровню развития мировоззрения соответствует свой уровень развития нравственности и морали. Между мировоззрением и нравственностью, моралью существует изоморфизм (взаимно однозначное соответствие).

Положительная нравственность, положительные нравственные качества человека формируются под воздействием правильного мировоззрения, базовыми составляющими которого являются вера, духовность, гармония.

Безнравственность имеет следующие причины и факторы её порождающие: отсутствие или неприятие человеком (для собственного развития и самосовершенствования) эталонных образов, в том числе идеального эталонного образа. Это означает отказ от Бога, от эволюционного развития личности человека, отказ от веры, совести, святости, от духовности, от гармонии, от правильного мировоззрения. В силу указанного становится очевидным, что безнравственность – важнейшая причина внутренней слабости, источник болезней человека, общества, нации. Это причина всех

бед и несчастий людей. С математической точки зрения безнравственность характеризуется малым значением коэффициента автокорреляции ( $\rho \rightarrow 0$ ), что сопровождается значительным снижением энергетического потенциала личности человека. Причём существенно снижается энергетический потенциал всех тел человека, в том числе систем, органов и клеток физического тела. Безнравственная личность, как и раковая клетка, обладает способностью поражать весь организм – общество, нацию.

Дисгармония человека с Богом – главная причина безнравственности.

Помимо отмеченного, безнравственность, как следует из формы записи коэффициента автокорреляции, может быть обусловлена также и следующими факторами: умышленным или по незнанию искажением целостного образа личности индивида, либо целостности отдельных его тел (оболочек). Известно, что человек имеет семь тел (оболочек), на самом деле их значительно больше. Все тела человека – объективная реальность, все они как низшие, так и высшие нужны и важны. К сожалению, многие люди этого не знают и не задумываются о сложной составной сущности человека. Все собственные тела каждому человеку надо знать. Необходимо знать, разрабатывать, тренировать и любить своё физическое тело вместе со всеми его органами и системами. Когда какой-нибудь физический орган остаётся без внимания и не получает своевременно энергетической подпитки, он деградирует. Наряду с физическим необходимо осуществлять постоянный контроль и управление астральным телом (эмоциями, чувствами, желаниями). Всегда следует развивать ментальное тело (разум, интеллект). Совершенствованию обязательно подлежит духовное тело (сознание, душа). Для поддержания высокой работоспособности и высшие и низшие тела надо снабжать энергией.

Совершенно очевидно, что для многих людей характерно состояние "потери" разума и духа. Иные "теряют" либо игнорируют душу и сердце (бездушные, бессердечные люди). Существует множество примеров, подтверждающих нарушение целостного образа личности человека или целостности отдельных его тел. "Усечение", как и любое другое искажение личности человека, приводит к внутренней дисгармонии, причём не только кратковременной, а длительной и даже постоянной. Наряду с "усечением" возможно также искажение личности человека из-за несогласования (частичного или полного) различных его тел (оболочек) между собой.

Нарушению целостности и сопутствующей ей деградации человека способствуют дефекты мировоззрения. Дефективное, ущербное мировоззрение снижает энергетический потенциал отдельных тел и личности человека в целом. Ущербное мировоззрение делает человека "неполноценным". Его "неполноценность" проявляется в первую очередь в "неполноценной", точнее в неполной любви. Неполная любовь может породить лишь "неполноценное" творение.

Таким образом, безнравственность базируется в основном на двух негативных началах:

- отказ от Бога, игнорирование человеком высшего эталонного образа;
- сознательное или бессознательное искажение либо игнорирование по невежеству целостного образа личности человека.

Безнравственность  $\rho = 0$  либо слабый уровень нравственности  $\rho \rightarrow 0$  – показатели внутренней дисгармонии, ярко выраженного несовершенства индивида, характерны для начальных уровней развития-эволюции гомо сапиенс.

Область отрицательной нравственности (бездуховности, дьяволизма), т.е. когда коэффициент автокорреляции находится в пределах  $\rho = (0 \div -1]$ , означает, что человек с низким уровнем развития правильного мировоззрения способен трансформировать положительную энергию созидания в отрицательную, полностью разрушающую личность человека и физический организм в частности.

Между высоким уровнем нравственности  $\rho \rightarrow 1$  и безнравственностью  $\rho = 0$  находится область промежуточных значений нравственности в зависимости от уровня эволюции человека.

Для гомо сапиенс могут быть использованы термины:

- неразвитая нравственность;
- невысокая нравственность;
- ограниченный уровень нравственности и др.

На начальной стадии развития совершенного человека – иподигма необходимо достичь удовлетворительного уровня нравственности.

На стадии развития совершенного человека – дигма требуется сформировать хороший уровень нравственности.

На стадии развития парадигма достигается высокий (высший) уровень нравственности.

Уровни нравственности, как и любые оценки при обучении и воспитании условны, но их необходимо выработать для эволюционного развития личности человека.

Нравственность определяет внутреннюю гармонию индивида. Это оценка его мировоззрения, внутреннего содержания, характера, нрава, привычек. Нравственность характеризует суть и качество человека.

Мораль определяет внешнюю гармонию индивида. Это тоже оценка его мировоззрения, но с учётом общения человека с другими людьми и окружающей средой.

Если нравственность определяет образ, портрет личности непосредственно, то мораль характеризует социальный облик человека, его способность и умение жить среди себе подобных людей, быть полезным в команде, коллективе.

Нравственность и мораль в совокупности определяют целостный образ человека, раскрывающий его индивидуальность и социальную пригодность.

Высокий уровень личной (полной) гармонии индивида есть неразрывное единение внутренней и внешней гармонии – нравственности и морали.

При рассмотрении морали можно выделить три условные математические области:

– верхняя граница – коэффициент взаимной корреляции  $r = 0$ . Этому значению коэффициента взаимной корреляции соответствует высший уровень морали, высший уровень внешней гармонии – мир, согласие, полное взаимопонимание;

– низший уровень морали – личная гармония  $\rho - r = 0$ . При нулевом уровне личной гармонии разрушается энергоинформационное пространство взаимодействия, при этом энергия взаимодействия  $E \sim 0$ ;

– промежуточный уровень развития морали определяется коэффициентом взаимной корреляции  $r \neq 0$ .

При низком уровне морали "психогрязь" ("шумы неортогональности") становится столь интенсивной, что разрушается сфера разумного общения, достигаются грани полного абсурда взаимодействия – **παράλογο – αλογία**. Люди "не видят" и "не слышат" друг друга, никто не может организовать энергоинформационный обмен. Информационный канал множественного доступа, предназначенный для общего пользования, полностью "забит внутрисистемными шумами" (работа Верховной Рады – яркий тому пример).

Гармония-мораль при коэффициенте взаимной корреляции  $r \neq 0$  переходит в дисгармонию-аморальность.

Аморальность можно рассматривать также как следствие несоблюдения индивидами закона сохранения гармонии. Эта интегральная оценка внешней дисгармонии в математической форме выражается в виде следующих условий:

1.  $"+" + "-" \neq 0$  – дисбаланс энергий творения;
2.  $"-" > "+"$  – отрицательная энергия творения превышает положительную.
3.  $"+" > "-"$  – положительная энергия творения превосходит отрицательную.

Разумное сочетание прав и обязанностей ("кнута" и "пряника") в педагогической практике является примером правильного метода воспитания по законам морали, если обеспечивается равенство энергий "+" и "-". К сожалению, жизнь доказывает, что воспитание только по законам высокой нравственности (любви) не всегда является результативным ("в огне любви – можно и сгореть!"). Воспитание должно базироваться на принципах целостности, полной гармонии, на формировании как внутренней, так и внешней гармонии – высокой нравственности и морали одновременно, на гармоничном сочетании энергии "+" и "-".

Высшие принципы воспитания, или философия воспитания естественным образом согласуются с высшими канонами нравственности и морали. При этом надо стремиться к такому уровню воспитания и обучения, такому программированию индивидуального и коллективного сознания, чтобы каждый индивид смог полюбить не только себя, но и Отечество и самое главное дойти до высшей грани любви – омотимии, любви к Богу. Любовь к Отечеству накладывает особую ответственность на общество, государство. Родина-мать не должна, не имеет права трансформироваться в жестокую мачеху.

Гармония – оценка корреляции, согласованности энергетически наполненных сущностей, структур, систем. Гармония предполагает наличие у взаимодействующих индивидов энергии – это начальное условие всего и вся. Не может быть гармонии между людьми, лишённых энергетического потенциала либо не имеющих духовной и физической пищи.

По законам божественной этики бескорыстное дарение положительной энергии является первичным, Так поступает любящая мать. Так должно поступать нормальное государство, тогда Родина может стать любимой.

Оптимальные технические энергоинформационные системы обеспечивают высокое качество связи (вплоть до потенциальной помехоустойчивости) при высокой скорости передачи информации (стремящейся к пропускной способности канала связи) и минимальном расходе энергетике на один бит информации. Лучшие широкополосные шумоподобные сигналы

(многоосновные) обеспечивают расход энергетике на бит информации  $\frac{E_0}{N_0} = \frac{P_c}{P_{ш}} = \ln 2 (\approx$

0,7), т.е. возможно добиться потенциальной достоверности, когда сигнал передаётся под шумом. Лучшие узкополосные шумоподобные сигналы обеспечивают потенциальную помехоустойчивость

в том случае, когда сигнал по мощности сравним с шумом  $\frac{E_0}{N_0} = \frac{P_c}{P_{ш}} \approx 1$ . Оптимальная

обработка сложных сигналов предполагает использование корреляционного приёма базисных компонент в сочетании с принятием решения в целом (пример совместной реализации принципов гармонии и целостности на практике). Оптимальные сигнально-кодовые конструкции обеспечивают эффективное использование энергоресурсов, однако, размерность и основание сигналов должны стремиться к бесконечности (в реальном случае должны быть сколь угодно большими). Большое основание и размерность являются необходимым условием для качественно-количественного перехода от элементарных сигналов к оптимальным по Шеннону.

Сложно установить минимальный энергетический потенциал, необходимый для нормальной жизнедеятельности антропологических существей. Вне всякого сомнения, в процессе инволюционного развития человека существенно вырос уровень внутрисистемных помех, что снижает качество взаимной передачи-приёма информации. С технической точки зрения росту внутрисистемных помех в общем энергоинформационном пространстве способствовал прогресс в развитии средств электрической связи, создание локальных и сложных глобальных коммуникационных систем – один из примеров того, как незрелые в моральном плане люди могут превратить положительное, прогрессивное явление в негативное, разрушительное.

Росту внутрисистемных помех способствует всеобщее и катастрофическое падение этических норм, нравственности и морали, беспрецедентное социальное неравенство людей. Дьяволизм, мракобесие – только так можно охарактеризовать алчность людей, полностью нарушающих меру в распределении материальных благ.

**ЛОГОС ГОСПОДА БОГА: "Что является причиной дисгармонии в любом человеке? Это, прежде всего, проявление общечеловеческого эгоизма. Для поддержания физического тела в порядке необходима плотная энергия физического плана. Эта энергия содержится в еде. Это одежда, это одеяло, это стены вашего жилища, это отопление вашего жилища в холодное время года... Это автомобили, это предметы комфорта. Они воспринимаются человеком, их имеющим, как добро. Но всё, что чрезмерно, обязательно со временем превращается в свою противоположность... Во всём необходимо равновесие плюсов и минусов, или гармония".**

Учёные экономисты доказывают, что значительное социальное неравенство – серьёзный тормоз в развитии экономики. Рыночная экономика, как и следовало ожидать, приводит к уничтожению самой экономики, варварскому разрушению среды обитания и самое главное – человеческих душ. Производственные отношения, основанные на философии дьяволизма, не могут обеспечить устойчивый рост производительных сил. Экономика, в которой люди игнорируют морально-нравственные нормы и принципы, рано или поздно должна потерпеть крах. Состояние и "перспективы" развития экономики на Украине, в России, в странах СНГ – тому доказательство. Плачевное состояние экономики является естественным, ибо руководят сложными антропологическими системами не мудрецы и корифеи, а олигархи, кланы, объединённые в партии, зачастую просто бандиты и воры в законе, не имеющие понятия о чести, совести, но с сильно развитыми хватательными рефлексам. Европа и Америка, находясь в идеальных (по сравнению с нами) условиях не является ни эталоном, ни примером нормальных экономических и человеческих отношений. Только некоторые страны, например, Норвегия, Швеция, являют пример достойный подражания в развитии социально-экономической жизни. В этих странах, прежде всего, сформирована новая философия, отличная от философии ярковыраженного дьяволизма.

Экономика сама по себе без философского обоснования не существует. Чтобы знать, "как строить мост" в экономике, политике, во всей многогранной социально-экономической жизни необходимо разработать философию, т.е. общие принципы жизни, приемлемые для каждого человека, и всего общества, нации в целом. С этого надо начинать построение нового человеческого сообщества, Новое сообщество должны возглавить лучшие люди, владеющие новой философией. Только они достойны быть элитой нации.

Новые идеи, новая философия поможет осуществить качественно-количественный переход людей в новое психофизическое состояние. Однако качественно-количественный переход будет невозможен, если не произойдет осознание, достигнутое с помощью разума, чувств, эмоций, ощущений, глубокого собственного падения, длительного проживания в состоянии полного абсурда. Жизнь в экстремальных, боевых условиях, жизнь в аду, "подаренная" дьяволистами, мракобесами поможет ускоренному развитию нового индивидуального и коллективного сознания людей.

Качество мировоззрения и количество людей в совокупности определяют общий энергетический потенциал, необходимый для жизни, развития, проведения преобразований в обществе, для качественно-количественного перехода людей в новое состояние.

Качественно-количественный переход – это, прежде всего, регенерация-возрождение личности человека, наполнение его новой энергией, новым мировоззрением.

Качественно-количественный переход – это освоение суммирования, сложения, интегрирования, умножения частичных энергий, объединение людей в единое целое, единый организм.

Качественно-количественный переход – это способность и умение накапливать (хранить) в течение длительного времени энергию больших коллективов, групп, организаций, союзов людей. Качественно-количественный переход предполагает не только возможность накопления, но и фокусирования (когерентного сложения) частичных энергий индивидов на основе единомыслия, единодушия, любви к Богу. Качественно-количественный переход поможет освоить новые технологии взаимодействия людей, основанные на гармонии.

### ***13. Что такое грех?***

Рассматривая уровни нравственности и морали нельзя не затронуть широко используемое в религии понятие "грех". Почему это важно? Можно с горечью констатировать, что в настоящее время не установлены, не разработаны, не определены, а потому не внедрены в практическую жизнь каноны нравственности и морали. Глубокий анализ содержания слова "грех" поможет решению указанной проблемы.

В самом общем виде грех определяется как нарушение правил, норм поведения. Грешить – нарушать установленные правила, нормы.

Едиными по корню являются следующие слова: греховность, грешница, греховник, грехопадение и другие. Близкими по смыслу к указанным относятся слова "падшая" и "падший". Многим известно словосочетание "первородный грех".

Мы неоднократно убеждались в том, что любое слово должно нести ясную смысловую нагрузку, в противном случае оно растворяется и не выполняет своей созидательной функции.

Если дополнительно не конкретизировать смысл слова грех, то можно прийти к выводу, что такие слова как проступок, ошибка, оплошность, промах, просчет, заблуждение и другие им подобные являются синонимами слова грех. В действительности это не так. Дело в том, что приведенное определение не отражает в полной мере содержательную основу слова грех. Есть другое толкование этого слова.

Грех – поступок, противный закону Божьему. Грешить – впасть в грех, нарушать закон Божий. На первый взгляд кажется, что мы подошли к более полному и глубокому пониманию слова грех. Однако возникает новое препятствие. Что такое закон Божий? Как четко и ясно его определить. Ибо если закон Божий трактуется с помощью длинных и витиеватых слов, обильных предложений и путанных фраз, то опять не будет достигнуто новое понимание слова грех. Можно отправить заинтересованного читателя к Библии или любому другому источнику религиозных знаний с тем, чтобы он сам изучил закон Божий. Однако даже заинтересованный читатель не всегда сможет "за деревьями увидеть лес".

Требуется целостное, обобщающее, интегральное определение смысла слов закон Божий.

Творец, Бог-Отец разработали и внедрили свой Главный Закон – Закон Творения. Законом Божьим, Законом Творения, Законом Развития является Великий Космический Закон – Закон Гармонии, Закон Всеобщей Гармонии. Гармония – основная технология божественного творения. При таком подходе полностью становится понятным содержание слова грех.

Грех – нарушение закона Гармонии. Грешить – нарушать гармонию: гармонию-любовь, гармонию-нравственность, гармонию-мораль, нарушать различные грани и разновидности гармонии.

Глубокое проникновение в смысл слова грех помогает осознать существенную разницу между законом Божьим и человеческими законами. Понятно также и то, что все человеческие законы должны исходить и базироваться на законе Божьем – законе Гармонии.

Автору известен единственный источник [4], где наиболее точно дано определение слова грех: **"под грехом следует понимать действия, нарушающие гармонию"**.

Так как гармония является базовой составляющей правильного божественного мировоззрения, то понятие грех можно расширить следующим образом: грех – нарушение или отвержение правильного божественного мировоззрения; грешить – нарушать, отвергать базовые составляющие правильного божественного мировоззрения – веру, духовность, гармонию.

Грешниками являются люди не знающие либо игнорирующие божественное мировоззрение. Вот почему так важно знать и понимать суть правильного мировоззрения. Как на Земле, так и на Небесах незнание закона не освобождает от ответственности за его нарушение. Посещение церквей и храмов должно начинаться и заканчиваться покаянием за свои грехи. Необходимо помнить **ЛОГОС ТВОРЦА: "Всё гармонизируется через покаяние"**, но покаяние, как учат духовные Учителя, должно быть не формальным, а искренним, чистосердечным.

Из закона Божьего – закона Гармонии непосредственно следуют две главные, базовые заповеди.

1. Заповедь **не навреди**: не навреди себе сам, своей семье, своим близким, своему окружению, не навреди среде обитания. Заповедь **не навреди** является следствием Основного Закона Творца – закона сохранения гармонии, из которого определяется смысл и суть внешней гармонии – гармонии-морали.

2. Заповедь **возлюби**: возлюби себя, свою семью, возлюби своего ближнего, коллектив (команду), где работаешь, возлюби Родину, Отечество, где родился и вырос, возлюби Господа Бога, давшего жизнь. Заповедь **возлюби** следует из анализа высшего (потенциального) уровня внутренней гармонии – гармонии-нравственности.

Гармония-любовь – нравственная высшая категория никогда не является греховной, аморальной. Неполная ("усечённая"), с неполным уровнем гармонии, любовь может порождать грех, когда приносит боль и страдания другим людям.

Аналогично высоконравственный человек не может быть аморальным, греховным. Высоконравственный человек всегда является (должен быть) и высокоморальным. При этом моральный авторитет – это не тот человек, который всех любит, а тот, который не причиняет вред другим. Для высокоразвитой морально-нравственной личности заповедь не навреди – первична, заповедь возлюби – вторична. Эти проблемы составляют основу философии совершенного человека.

**ЛОГОС ГОСПОДА БОГА: "... строить свою гармонию нужно, предварительно построив гармонию своего окружения (внешнюю). В противном случае личная (внутренняя) гармония неустойчива, временна. Она разрушается за счёт энергетических связей с негармоничным окружением"**.

Таким образом, первичной должна быть внешняя гармония, вторичной – внутренняя. Следовательно, заповедь **не навреди** – первичная, **возлюби** – вторичная. Если будут выполнены базовые заповеди, то будут выполнены и все остальные.

Грех, как дисгармония, проявляется, в частности, в безнравственности и аморальности, поэтому и требуется глубокое и всестороннее познание названных категорий.

Как было установлено ранее, гармония характеризует также наилучший с божественно-этической точки зрения способ объединения компонент в единое целое, при котором обеспечивается диалектическое единство целого и индивидуального, общего и частного. Каждый компонент всегда сохраняет в едином целом свой первообраз и легко выделяется из единого целого. Данное определение гармонии согласуется и вытекает из математической формы записи гармонизированных систем, описываемых каноническим рядом Фурье.

Гармония предполагает использование таких созидательных операций как объединение, единение, сложение, суммирование, интегрирование, умножение. Созидание – главная составляющая божественной этики. Недопустимо выделение одного компонента путём уничтожения единого целого или хотя бы отдельных его компонент. Заповедь не навреди – важнейшая составляющая божественной этики. Какие бы ни были противоречия можно и надо найти компромиссные решения, разумные способы взаимного сосуществования, т.е. гармонизации системы в целом, а не разрушение-уничтожение отдельных составляющих (подсистем).

С учётом указанного греховной (преступной) является попытка некоторых горе-политиков, не имеющих созидательных идей, искусственно раздувать противоречия между Западной и Восточной Украиной. Очевидна также греховность (преступность) действий лиц, разваливших СССР. Реформированию, тем более гармонизации подлежат все общественные и государственные структуры. Однако божественный путь развития – это эволюция, а не инволюция – революция, контрреволюция, взрыв. Китайский народ и его элита демонстрируют нам мудрость и умение находить правильное решение сложных социально-экономических проблем, сохраняя эволюцию.

Недопустимо доведение противоречий до антагонистических, до предельных уровней – это тяжкий грех. Гармония есть утверждение того, что уничтожать ничего нельзя, в том числе и людей, природу, и отрицательное и положительное. Гармония – это результат большой и сложной созидательной работы.

В течение столетий и тысячелетий наука доходила до обоснования и построения сложных оптимальных энергоинформационных технических систем. Трудно сказать, сколько времени понадобится человечеству для освоения технологии формирования совершенных антропологических сущностей и структур. Гармония – критерий совершенства. Без глубокого познания критерия совершенства не будет решена проблема синтеза-формирования новых, в том числе, и совершенных антропологических сущностей и структур.

В противовес гармонии, божественному созиданию, дьяволизм – это дисгармония. Философия дьяволизма всегда носит разрушительный характер.

Дьяволизм – нарушение гармонии. Мракобесие – грубое (грубейшее) нарушение гармонии, игнорирование базовых составляющих божественного мировоззрения. Философия дьяволизма-мракобесия исповедует разделение, раздробление, разорение, разграбление, разобщение, расчленение целостной системы, целостного организма.

Дьяволизм – это гипертрофированное "Я", утверждение интересов  $\text{EY}\text{O}$  (эго), собственных (шкурных) интересов по отношению к коллективу, обществу, нации, ярковыраженный прагматизм, эгопрагматизм. Он основан на любви только своего "Я", удовлетворении своих желаний и потребностей. Всегда и во всём – только "Я", только мне, только моё. Дьяволизм, мракобесие – грех, тяжкий грех. Философские основы дьяволизма греховны.

"Западная цивилизация достигла необычайных высот в искусстве расчленения целого на части, а именно в разложении целого на мельчайшие компоненты" (О. Тоффлер). Названное "искусство" дополняется эгопрагматизмом, рыночной экономикой, карикатурной демократией, коррупцией, бюрократией, нравственным и моральным разложением. Всё это в совокупности и образует базовые составляющие философии современного дьяволизма.

Современный отечественный дьяволизм сформировался в недрах "развитого" социализма, но существенно был дополнен и "украшен" после буржуазного переворота 1991 года "шедеврами" западной цивилизации.

Будут ли гордиться потомки "деяниями" наших современников, в особенности тем, что в очередной раз "элита", но уже советская, "прорубила" окно в Европу. Скорее всего, нет. В течение длительного исторического промежутка времени мы совершаем грех, тяжкий грех, так как не дошли до глубокого понимания закона Божьего – закона Гармонии, а потому не знаем и не наполнены правильным божественным мировоззрением, не знакомы с его базовыми составляющими, следовательно, и не выполняем их. Мы подобны сорнякам: живём и действуем, как нам вздумается, как нам хочется, живём по принципу – что хочу, то и ворочу. Мы не выработали морально-нравственные нормы и принципы, вытекающие из закона Божьего. Мы, как и вся западная цивилизация, поражены кризисами потому, что находимся в самом страшном – духовном кризисе.

Наша дьявольская "элита" с развитыми низшими телами на практике доказала, что не в состоянии решать сложные проблемы эволюционного развития нации. В общественно-экономической, политической, социальной жизни страны, в разработке стратегии развития активное участие должна принимать передовая интеллигенция с развитыми высшими телами –

ментальным и духовным. Она должна взять на себя роль лидера нации и обеспечить гармоничное развитие человека, общества.

Необходимо приложить максимум усилий для выращивания порядочного человека, духовно-интеллектуальной элиты, которая подобно дирижёру большого оркестра сможет обеспечить баланс божественной энергии " + " и негативной энергии " - ", порождаемой в избытке дьяволистами.

**ЛОГОС ГОСПОДА БОГА: "Переоценка ценностей ведётся человеком постоянно – то он в ладу с Дьяволом, то с Богом... На этой стадии развития вам дано много желаний низших тел".**

В настоящее время homo sapiens не только в ладу, а в большой дружбе с Дьяволом. Чтобы перепрограммировать сознание человека надо начать кропотливую работу по созданию философии правильного воспитания, разработать теоретические основы обновления и совершенствования человека, освоить и внедрить в жизнь новые технологии взаимодействия людей. Новые технологии взаимодействия людей – это искусство, мастерство, умение людей формировать гармонию, оно должно базироваться на законе Божьем – законе Гармонии – основной технологии творения АБСОЛЮТА и ГОСПОДА БОГА.

#### 14. Философия и космология

Содержание слов философия, философ, можно выяснить, используя греческий язык. По-гречески философия – *η φιλοσοφία* (философия), философ – *ο φιλοσοφος* (философос).

В греческом языке есть много сложных слов, первая часть которых *φιλ(ο)* (фило) означает любовь, увлечённость, пристрастие. Например:

– *η τεχνη* (техне) – искусство, – *η φιλοτεχνια* (филотехния) – любовь к искусству, мастерство;

– *η ζωη* (зои) – жизнь, – *η φιλοζωια* (филозоия) – любовь к жизни;

– *η πατριδα* (патрида) – родина, – *η φιλοπατρια* (филопатрия) – любовь к родине, патриотизм;

– *θερμα* (терма) – тепло, – *φιλοθερμος* (филотермос) – теплолюбивый и т.д.

В состав сложного слова философия *η φιλοσοφια* входит ключевое слово *η σοφια* (софия) – мудрость, знание, опыт, учёность, эрудиция, большие способности. Эрудиция означает:

– *η πολυμαθεια* (полиматия) – много знаний, многогранность, многосторонность;

– *η ευρυμαθεια* (эвриматия) – начитанность, учёность, широкая, всесторонняя образованность.

Следовательно, *η φιλοσοφια* (философия) – это увлечённость, пристрастие, любовь к знаниям, всесторонней образованности, мудрости. Философия – гимн разуму, интеллекту, высокому ментальному телу человека.

Философ – человек, устремлённый к глубоким и разносторонним знаниям, высокому разуму, мудрости.

Но греческое слово *η φιλοσοφια* (философия) означает также стоицизм, стойкость. Философ – это стоик. Стоический означает мужественный, терпеливый, стойкий в жизненных испытаниях человек. Этика стоицизма пользовалась большим влиянием в эпоху Возрождения.

Исходя из содержания слова, его начального замысла, философия – это наука, в которой сконцентрирован высокий уровень разносторонних знаний, необходимый людям для их сложной и многогранной жизни. Философия длительное время выступала как "наука наук", она объединяла в единое целое все остальные науки и опиралась на них. Философия по своему замыслу должна была представлять целостное, обобщающее научное творение, базовыми составляющими которого являются другие науки – естественные, гуманитарные.

Философия, как всеобъемлющая наука, органично включающая в себя важнейшие области других наук, могла в полной мере играть свою роль только на начальных этапах развития. С появлением и интенсивным развитием большого количества новых сложных наук и научных направлений всё труднее становилось сохранить роль философии как всеобъемлющей науки. Слишком сложно добиться гармонизации частного и общего, когда число компонент велико. Дирижёр большого оркестра тогда становится высоким мастером, когда он способен знать партитуру каждого музыканта и слышать нюансы звуков всех инструментов.

Требование целостности, единства частного и общего применительно к философии постоянно заставляло философов ограничиваться главными результатами отдельных наук. Оперировав с базовыми составляющими других наук, философия и сама порождала фундаментальные основы, высшие принципы, концепции, общие закономерности. Однако, оперировав с отдельными науками, философия не смогла подняться до роли творца высокого уровня. Философия всегда носила больше созерцательный характер, нежели созидательный, в значительной мере занималась развитием идей ради идей и потому достигла лишь своего уровня "частности", а не полного, целостного творения.

Главные недостатки и слабости философии происходят и вытекают от начальной идеи её зарождения. Философия ограничивала себя пределами высокого уровня развития одного тела человека – ментального. Ориентировка на высокий разум и даже мудрость является значительным исходным ограничением в развитии философии. Духовное тело, духовное пространство рассматривалось философией неглубоко, между прочим, вскользь. С самого начала, с азов зарождения, развития не была сделана ставка на гармонизацию всех составных тел (оболочек) человека, в особенности ментального и духовного. Игнорирование духовного пространства породило ограниченность и в конечном итоге кризис философии.

На базе философии не удалось осуществить конструктивный анализ природы человеческой сущности и человеческого сообщества. Не удалось научно обосновать стратегию развития человека и человечества, а потому не удалось в течение длительного исторического промежутка времени обеспечить эволюционное развитие антропологических сущностей и структур.

По всей видимости, назначение современной философии состоит в том, чтобы объединять и обобщать не полную, а ограниченную совокупность близких по духу наук, например, гуманитарных, социальных, политических, экономических, медицинских и др., формируя при этом некоторые общие принципы, закономерности, концепции.

В контексте с вышеуказанным уместна терминология:

**философия воспитания** – основные, базовые принципы и технологии воспитания, которые существуют и могут использоваться всегда и везде;

**философия обучения, образования** – общие закономерности и технологии, необходимые для подготовки специалистов высокой квалификации с большим запасом живучести;

**философия лечения-исцеления** – общие причины заболеваний, бед, несчастий людей, принципы и технологии лечения больных с различной природой заболеваний на основе познания энергоинформационной сущности личности человека, общие вопросы профилактики заболеваний;

**философия экономического развития** – основные принципы развития экономики, стратегия экономического развития страны и др.;

**философия взаимодействия людей** – новые принципы и технологии общения людей на базе использования законов гармонии.

Наряду с отмеченным, можно сформулировать философию энергетической безопасности страны, философию предвыборной компании и т.д. и т.п.

Зачем нужна приведенная философская терминология? Любое слово обладает тонкой энергией. Чем больше уровень согласования, гармонизации содержания и формы, тем большей силой, энергией обладает слово. Энергия – главная компонента в любой области жизнедеятельности человека. Тонкую энергию надо умело формировать и с большим разумом её использовать.

Отводя философии роль узкой науки, надо дать ответ на вопрос: "Возможно ли на современном этапе развития создание новой "науки наук", способной включить в себя, точнее органично объединить в единое целое все известные науки и если да, то на какой основе это возможно?". На поставленный вопрос можно дать положительный ответ.

Современной "наукой наук" может быть, может стать **космотеория**. Космотеория происходит от сложного греческого слова *η κοσμοθεωρία*, которое имеет два корня:

- *ο κοσμος* (космос) – Космос, Вселенная, Мироздание;
- *ο κοσμος* (космос) – люди, народ, общество;
- *η θεωρια* – теория.

Космотеория должна иметь два крупных взаимосвязанных раздела:

1. Теория Мироздания (Вселенной, Космоса).
2. Людей теория, или теория развития человека и человечества.

Дословный перевод греческого слова *η κοσμοθεωρία* – мировоззрение. Следовательно, основой людей теории является мировоззрение. Научным фундаментом мировоззрения должна быть теория Мироздания.

И по форме и по содержанию космология должна быть единой теорией развития, как Мироздания, так и людей. Теория Мироздания, теория развития людей – две стороны одной и той же медали. В основу создания космологии должен быть положен энергоинформационный подход познания сложных составных сущностей, структур, систем.

#### Литература:

1. Суворов Н.П. Гармонический анализ как способ познания человека // Медична гідрологія та реабілітація. – 2003. – 1, №2 –С.100 –107; – 2004. – 2, №1 –С.91–102; – 2004. – 2, №2 –С.70 –79.
2. Суворов Н.П., Суворова И.Г. Концепции космологии // Медична гідрологія та реабілітація. – 2004. – 2, №3 –С.58 –73; – 2004. – 2, №4 –С.84 – 95; – 2005. – 3, №1 –С.81 – 96; – 2005. – 3, №3 –С.63 – 87.
3. Садецкий Т.А., Садецкий В.А. Большой Огонь Галактики и МЫ. – М.: Жоалино, Белые альвы, 1997. – 656 с.
4. Садецкий Т.А. Логика покаяния. – М.: ООО "Доместик Твин и К<sup>О</sup>", ИПО "Полигран", 1998. – 80 с.

#### **N. P. SUVOROV., I.G. SUVOROVA. THE COSMOTHEORY CONCEPTIONS: Communication 7.**

The present publication defines the different verges of moral on the principles of energoinformation analysis.